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В данной методике речевая деятельность ребенка ограничивается определенными правилами. Слово стимул определяет часть речи ассоциации (глагол требует в ответ ассоциацию глагольной формы).
Инструкция заключается в предложении ребенку подобрать слово – антоним стимулу (игра «Скажи наоборот») Например: большой – маленький и т.д. 
Методика позволяет оценить вербальную беглость, а также особенности процессов анализа и синтеза, способность к образованию понятий. 
Эффективность выполнения оценивается коэффициентом вербального интеллекта по формуле: КВИ =N/45 x100, где N – число правильных ответов.
Обычное время на этот тест укладывается в диапазон от 3 до 4 минут. Если ребенок значительно выходит за верхний предел, то это свидетельствует о трудности задания для него. Большие временные затраты и низкое качество словесного ассоциирования составят основу школьной неуспеваемости уже в первом классе. Необходимо выяснить причины такой низкой продуктивности в этом тесте. Если ребенок здоров, то необходимо интенсифицировать его интеллектуальное развитие, особенно в речевой сфере. При этом необходимо постоянно объяснять ребенку значения тех слов, которыми вы пользуетесь.
Хорошо обученные старшие дошкольники характеризуются высокими и относительно высокими значениями КВИ, которые находятся в диапазоне значений от 74% до 92%. Если величина показателя коэффициента вербального интеллекта значительно ниже, чем 74% (например он равен 60%), имеет смысл регулярно проводить речевые игры с ребенком, объясняя ему значения отдельных слов, помогая использовать их в построении отдельных высказываний. 
 Перечень слов:
1. День
2. Маленький
3. Бежать
4. Мужчина
5. Рука
6. Хорошо
7. Строить
8. Худой
9. Небо
10. Мышка
11. Сладко
12. Болтать
13. Вверх
14. Девочка
15. Красный
16. Включить
17. Близкий
18. Зима
19. Толстый
20. Искать
21. Грязный
22. Драка
23. Широко
24. Хвалить
25. Сытый
26. Вопрос
27. Храбро
28. Вспомнить
29. Веселиться
30. Шум
31. Ехать
32. Вода
33. Далеко
34. Теплый
35. Черный
36. Сок
37. Дерево
38. Убегать
39. Выпускать
40. Плохо
41. Короткий
42. Цифра
43. Грубо
44. Уносить
45. Кричать


